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AP1	
  :	
  L’EC2	
  
 
Vous  présenterez  le  document  puis  vous  comparerez  l’évolution  du  PIB  dans  les différents 
pays.  
 

Taux de croissance du PIB en volume (en %) 

 
Source : d’après base de données Eurostat, 2014. 

	
  
	
   Il	
   s’agit	
   d’un	
   graphique	
   publié	
   par	
   Eurostat	
   en	
   2014	
   qui	
   représente	
   l’évolution	
   du	
   PIB	
   en	
  
volume	
  (c’est-­‐à-­‐dire	
  déflaté	
  -­‐777)	
  de	
  la	
  France,	
  de	
  l’Allemagne	
  et	
  de	
  la	
  Grèce	
  de	
  2007	
  à	
  2013,	
  en	
  %	
  de	
  
variation	
  annuelle.	
  
	
   Les	
   trois	
   pays	
   connaissent	
   tous	
   les	
   trois	
   des	
   niveaux	
   de	
   croissance	
   économique	
   proche	
   en	
  
2007	
   puisqu’ils	
   se	
   situent	
   entre	
   2	
   et	
   3,5%	
   de	
   taux	
   de	
   croissance	
   annuel	
   du	
   PIB,	
   c’est-­‐à-­‐dire	
   par	
  
exemple	
   que	
   le	
   PIB	
   de	
   la	
   Grèce	
   a	
   cru	
   de	
   3,5%	
   en	
   2007	
   par	
   rapport	
   à	
   2006.	
   Les	
   trois	
   pays	
   ont	
  
également	
  connu	
  un	
  net	
  recul	
  de	
  leur	
  PIB	
  en	
  2009	
  du	
  fait	
  de	
  la	
  crise	
  des	
  subprimes.	
  France	
  et	
  Grèce	
  
ont	
  vu	
  leur	
  PIB	
  reculer	
  de	
  3%	
  en	
  2009	
  par	
  rapport	
  à	
  2008	
  et	
  l’Allemagne	
  de	
  5%.	
  
	
   A	
  partir	
  de	
  2009,	
  la	
  trajectoire	
  de	
  croissance	
  va	
  diverger	
  entre	
  d’un	
  coté	
  la	
  Grèce	
  dont	
  le	
  PIB	
  
continue	
  de	
  reculer	
  nettement	
  de	
  2010	
  à	
  2013	
  :	
  chaque	
  année	
  de	
  5	
  à	
  7%	
  de	
  recul	
  du	
  PIB	
  en	
  volume,	
  
et,	
  de	
   l’autre	
  coté,	
   la	
  France	
  et	
   l’Allemagne	
  qui	
  vont	
  connaître	
  une	
  reprise	
   économique	
  dès	
  2010	
  
avec	
   une	
   croissance	
   économique	
   respectivement	
   de	
   1,8	
   et	
   4%	
   en	
   2010	
   par	
   rapport	
   à	
   2009.	
   Cette	
  
reprise	
  ne	
  va	
  cependant	
  pas	
  durer,	
  puisque	
  France	
  et	
  Allemagne	
  voient	
  leur	
  croissance	
  économique	
  
s’affaiblir	
  pour	
   s’approcher	
  de	
  0%	
  en	
  2013	
   c’est-­‐à-­‐dire	
  que	
   les	
  PIB	
  de	
   la	
  France	
  et	
  de	
   l’Allemagne	
  
n’augmentent	
  presque	
  pas	
  en	
  2013	
  par	
  rapport	
  à	
  2012.	
  
	
   On	
  peut	
  noter	
  enfin	
  que	
  l’Allemagne	
  connaît	
  une	
  amplitude	
  plus	
  grande	
  de	
  sa	
  conjoncture.	
  En	
  
effet,	
  que	
  ce	
  soit	
  lors	
  de	
  la	
  récession	
  ou	
  de	
  la	
  reprise,	
  les	
  fluctuations	
  du	
  PIB	
  allemand	
  sont	
  toujours	
  
plus	
  fortes	
  que	
  celles	
  de	
  la	
  France.	
  Enfin,	
   le	
  PIB	
  de	
  la	
  Grèce,	
  s’il	
  ne	
  s’améliore	
  pas	
  en	
  2013,	
  connaît	
  
une	
   dégradation	
  moins	
   forte	
   qu’en	
   2011	
   et	
   2012.	
   En	
   effet,	
   si	
   en	
   2011	
   et	
   2012,	
   le	
   PIB	
   de	
   la	
   Grèce	
  
reculait	
  de	
  7%	
  par	
  an,	
  en	
  2013,	
  il	
  ne	
  recule	
  «	
  plus	
  que	
  »	
  de	
  4%.	
  


